



时隔一年,又一位山东高速男篮球员,捧起了全明星赛MVP奖杯,这位球员不是外人,正是球队当下炙手可热的球星丁彦雨航。

1月8日,CBA全明星赛周末在北京五棵松篮球馆落下帷幕,最终北区明星队149:147险胜南区,小丁延续了联赛的火热手感,全场得到了31分,荣膺MVP。小丁的强势表现,也成为本届全明星赛本土势力崛起的一个缩影。

# 以为来放松的? 其实逗你玩呢!

## CBA全明星赛北区149:147南区 丁彦雨航31分荣膺MVP

本报记者 刘伟

### 无心插柳的MVP

尽管最近状态火热,但小丁最初对全明星的期待,就是放松一下。用他自己的话来说,一来自己最近实在太累;二来,来北京正好能看一下好朋友翟晓川。至于MVP,“我倒没有过分的想法,顺其自然,如果手感好了,赢了他们,也不一定。”小丁坦言。

在多数人眼里,全明星这个娱乐性超过竞技层面的舞台,更适合郭艾伦这样的“网红”,对于性格稍显内向的小丁来说,联赛才是他的舞台。

不过,滚烫的手感,以及一个小小的意外,改变故事原来的剧本。

在此前接受采访的时候,南区控卫刘晓宇开玩笑说,丁彦雨航在全明星赛肯定拿了40多分。一向在场上较真的小丁回应道,“他跟我又不一个队(刘晓宇在南区明星队,丁彦雨航在北区明星队),他管不了我的发挥。”小丁说,“40分不40分我也得防他,到时候场上见。”

或许是这点较真的火苗,让小丁放弃原来娱乐球迷的想法,变得认真起来。单单第一节,他就得到了10分,整场比赛,小丁手感滚烫,两分球12投11中,三分球6投3中,把常规赛得分连续过30的状态,延续到了全明星赛场,最终,“一不小心”拿到了MVP。

对这个MVP,用丁彦雨航自己的话来评价可能最准确,“我这个人特别要强,不允许自己在场上犯低级错误。”没这份要强和较真,就不会有小丁这个赛季的突飞猛进,更不会有这个MVP。

值得一提的是,丁彦雨航也

成为山东男篮历史上,首位斩获全明星MVP的本土球员,也是比斯利之后,球队连续第二个赛季斩获这项荣誉。

### 横空出世的扣篮王

在小丁战胜一众外援,统治全明星正赛的同时,另外一位本土小将孙铭徽,统治了星锐赛和最具观赏性的扣篮大赛,令人刮目相看。

1月7日的星锐赛上,孙铭徽在最后15.5秒,投进了至关重要的三分准绝杀,帮助南区一分险胜,成功加冕星锐赛MVP。

一天之后,这位来自浙江广厦的小将,再次成为了五棵松篮球馆最耀眼的明星,不同的是,这次他用扣篮征服了大家。

身高只有1米87的孙铭徽,在预赛中便有着惊艳的发挥,两次扣篮,评委全部打出了50分满分。决赛中,孙铭徽拿出了压箱底的绝技。他的第一扣,选择飞跃1米9的队友上演隔人扣篮;第二扣,孙铭徽接队友扔向篮板后沿的皮球,从篮板后方跟进,滑行车拉杆扣篮。两次扣篮技惊四座,评委再次给出了50分。

孙铭徽两次扣篮夺得100分满分的的成绩,也打破了CBA扣篮大赛的得分纪录。按照赛事规定,他在夺冠1万元奖金的基础上,还将被追加5万元的破纪录奖,可谓名利双收。

对别人看来纯属娱乐的全明星舞台,初出茅庐的孙铭徽有着完全不同的看法,“我基本是用上100%甚至120%的力气去打。”

除了扣篮大赛,其他两个奖项争夺中,三分远投冠军被上海男篮“寂寞大神”弗雷戴特摘得,王子瑞三年之后,再度斩获技巧挑战赛冠军。

### 温情脉脉的擦地哥

除了竞技的魅力,这一届全明星,很多人还认识了“擦地哥”孟飞,一位用执着和认真感动了无数人,最终在全明星舞台圆梦的草根。

不到23岁的孟飞是一名陕西小伙,15岁拜师少林,17岁参军,2012年从沈阳野战部队退伍后,来到了深圳务工。从2013年四国男篮邀请赛首次当义工开始,孟飞从事擦地工这个行当,已经有3年多了。

凭借在深圳主场专业、卖力、激情地擦地,孟飞给球迷们留下了深刻的印象。每天比赛结束后,孟飞都会把擦地用过的毛巾,带回家清洗,然后整齐地码放在床头。孟飞说,这些毛巾就像是当兵时握过的钢枪,伴随着自己一起奋斗。

尽管租住在一间不到10平米的房间,但在闲暇之余,孟飞还是喜欢上网搜寻一些国际比赛擦地工的视频,用来观摩学习,充实自己。在他看来,即便是擦地工这个普通的岗位,也有着自己神圣的使命,“这份工作并不卑贱”。尽管擦地的补贴很微薄,但孟飞用自己的热爱,在这个不起眼的位置,干出了名堂。

去年12月份,孟飞给中国篮协领导写了一封信,表达了自己想去五棵松全明星赛场当义工的想法。朴实的文字打动了很多人,最终在深圳俱乐部出资帮助下,孟飞实现了自己在全明星赛当义工的梦想。全明星赛开幕式上,他也作为一分子,上演了自己的擦地舞蹈。

孟飞说,自己下一个梦想是去NBA,因为足够的努力与认真,我们相信,孟飞的梦想很快就会实现。

## 晚报恒源祥杯围棋赛赛程过半

# 本报棋手冯毅仅输一盘

**本报讯** 8日上午,晚报·恒源祥杯第30届全国业余围棋锦标赛第7轮继续鏖战,来自北京晚报二队的白宝祥继续保持不败,代表齐鲁晚报参赛的冯毅和胡晓、王琛、吕立言、苏广悦、李雨昂、刘云程、杨戈、胡煜清、陈垒、赵炎、唐崇哲12人6胜1负积12分,紧随其后。9日,本届晚报杯将进行第八轮比赛,冯毅将挑战目前全胜的白宝祥。

7日比赛结束后,北京晚报二队的白宝祥、常州晚报天元围棋队的胡晓、今晚报陈瑞围棋道场队的苏广悦均保持全胜战绩,胡晓以14分的总得分暂时排名第二,苏广悦以13.33分暂列第

三位。8日上午的比赛,焦点之战就是白宝祥对阵胡晓,双方激战至中午,白宝祥最终取得了胜利,延续了自己的连胜纪录。

至此,本届晚报恒源祥杯围棋赛已经赛程过半,在团体积分榜上,新民晚报以41.29分暂列第一,北京晚报京北二队35.86分,今晚报34.43分分列第二、第三。

在8日上午结束的晚报杯第七轮比赛中,还出现了晚报杯30年来的首次3劫循环。在上午对局快结束时,第23台杨宗煜执黑对王竣啸一局比赛中首现3劫循环,这在30年的晚报杯历史上还是第一次,虽然在各种比赛规则中曾经看到过一些关于3劫循环

的规则,但还是第一次看到这种局面,根据晚报杯的规则,本台比赛双方各记一分,记为平局。

8日下午,利用晚报杯休赛之际,一场别开生面的媒体围棋大赛上演,来自首都记者联队和全国晚报记者联队的18名“棋手”纷纷落座,展开对弈,围棋美女职业棋手陈盈担任此次比赛的裁判。“晚报杯是业余围棋锦标赛,我们可以算是业余中的业余了……”一位参赛选手这样调侃道。但这场“业余中的业余赛”也进行得紧张激烈,对战双方可谓针尖对麦芒,最终首都记者联队以5:4险胜。

(本报记者)